

ГЕРОЙ ДНЯ

«Черная работа» Валерия Скурлатова



В конце марта состоится съезд всесоюзной партии Российской народный фронт. Движение со столицей громким названием возглавляет Валерий Скурлатов. «Тот самый» Скурлатов, который «прославился» в августе прошлого года как автор лево-экстремистской «Программы действий-90».

52 года. Физик по образованию, политик по призванию. Родился в городке кустарей Павлово-на-Оке «в семье мещанки и крестьянина». В 22 года окончил физфак МГУ, пошел в Институт философии. Потом будет серия «академических» институтов, увлечение проблемами национализма — от африканского до еврейского. Он защитит кандидатскую диссертацию по политики Китая, пойдет работать в престижную Дипломатическую академию, будет там «рабочей лошадкой», не уживется...

Сразу после создания РНФ осенью 1988 года Скурлатов стал активным проповедником идеи Комитета национального спасения страны, чтобы «избежать ее бантустанизации (т. е. распада), которая

приведет к ливанизации (т. е. к гражданской войне)».

Политическая программа: «В ходе референдума 17 марта провести поименное голосование с тем, чтобы беженцы «некоренной» национальности из национальных республик могли подселяться на жилплощадь выступающих за расчленение страны». В Прибалтике — «призывать конструктивные силы политически изолировать и ослабить национал-экстремистов и сепаратистов». В будущем Союзе — «желательно бы ликвидировать национальные республики и оставить только деление на губернии».

На ком должна держаться империя, которой искусственно продляют жизнь? На «новой русскоязычной нации»: «несколько десятков «младороссов» вполне в состоянии повернуть изнутри советско-коммунистическое чудище». На нынешних русских надежды нет: «ущербны нравственно и энергетически и отличаются гражданская трусостью, предпринимательской квелостью и личной непорядочностью... предательство для них — норма».

Сценарий прихода к власти «нескольких десятков младороссов» (конечно, Скурлатова в первую очередь) таков: создается комитет национального спасения, он добивается власти, вводит чрезвычайное положение, подавляет сопротивление «национальных окраин», «успокаивает народ».

Но как же придет к власти этот комитет? Скурлатов совершенно хладнокровен: «Эскалация гражданской войны — сегодняшняя объективная ситуация... способствует выковыванию в горниле кровавых междуусобиц новой русской нации». Борец с люмпенами и сепаратистами предлагает нам успокоение — через неизбежную войну.

«Мы взялись за черную политическую работу», — читают в газете Скурлатова «Российское возрождение». Опечатка? Оговорка? Если и оговорка, то из тех, что называют «оговорками по Фрейду», — когда человек невольно выдает сокровенные мысли...

Владимир ОРЛОВ.